



¡CRISTO VENCE, CRISTO REINA, CRISTO IMPERA!

**CAIDOS
POR
DIOS
POR LA
PATRIA
Y
SU
REVOLUCION
NACIONAL**

¡PRESENTES!

ORACION POR LOS MUERTOS DE LA FALANGE por R. SANCHEZ MAZAS.

SEÑOR, acoge con piedad en tu seno a los que mueren por España y consérvanos siempre el santo orgullo de que solamente en nuestras filas se muera por España y de que solamente a nosotros honre el enemigo con sus mayores armas. Víctimas del odio, los nuestros no cayeron por odio, sino por amor, y el último secreto de sus corazones era la alegría con que fueron a dar sus vidas por la Patria. Ni ellos ni nosotros hemos conseguido jamás entristecernos de rencor ni odiar al enemigo y tú sabes, Señor, que todos estos caídos mueren para libertar con su sacrificio generoso a los mismos que les asesinaron, para cimentar con su sangre joven las primeras piedras en la reedificación de una Patria libre, fuerte y entera. Ante los cadáveres de nuestros hermanos, a quienes la muerte ha cerrado los ojos antes de ver la luz de la victoria, aparta, Señor, de nuestros oídos las voces sempiternas de los fariseos, a quienes el misterio de toda redención ciega y entenebrece, y hoy vienen a pedir con vergonzosa indignación, delitos contra los delitos y asesinatos por la espalda a los que nos pusimos a combatir de frente. Tú no nos elegiste, Señor, para que fuéramos delincuentes contra los delincuentes, sino soldados ejemplares, custodios de valores augustos, números ordenados de una guardia puesta a servir con amor y con valentía la suprema defensa de una Patria. Esta ley moral es nuestra fuerza. Con ella venceremos dos veces al enemigo porque acabaremos por destruir no sólo su potencia, sino su odio. A la victoria que no sea clara, caballerisca y generosa, preferimos la derrota, porque es necesario que mientras cada golpe del enemigo sea horrendo y cobarde, cada acción nuestra sea la afirmación de un valor y de una moral superiores. Aparta así, Señor, de nosotros, todo lo que otros quisieran que hicieramos y lo que se ha solido hacer en nombre de vencedor impotente de clase, de partido o de secta, y danos heroísmo para cumplir lo que se ha hecho siempre en nombre de una Patria, en nombre de un Estado futuro, en nombre de una cristianidad civilizada y civilizadora. Tú solo sabes con palabra de profecía para qué deben estar agudizadas las flechas y tendidos los arcos» (Isa., V-28). Danos ante los hermanos muertos por la Patria perseverancia en este amor, perseverancia en este valor, perseverancia en este menosprecio hacia las voces farisaicas y oscuras, peores que voces de mujeres necias. Haz que la sangre de los muertos, Señor, sea el brote primero de la redención de esta España, en la unidad nacional de sus tierras, en la unidad social de sus clases, en la unidad espiritual en el hombre y entre los hombres y haz también que la victoria final sea en nosotros una entera estrofa española del canto universal de tu gloria.

En recuerdo de los caídos

Dulce y honroso es morir por la Patria, había dicho el poeta pagano. No supo ni pudo prometer otra cosa la filosofía de Grecia y de la antigua Roma, en cuyo seno aun no habían florecido la fe y esperanza cristianas.

Un recuerdo que, como estela trémula de su nombre y de su vida, quedaría en las páginas de la Historia; el cáliz del sacrificio endulzado por la alegría de morir por la Patria, por el gran ideal de los suyos: ese era todo el premio que el paganismo otorgaba a sus héroes y a sus mártires. Menguada recompensa, a la verdad, para tanto esfuerzo. ¡Qué pobre resultaba el paganismo recompensando a sus héroes.

Y es que el paganismo era pobre en sus esperanzas, pobre en la concepción de la vida y los destinos del hombre, al que vemos desvalorizado y empujado en la filosofía pagana que se sienta impotente para abarcar y comprender toda la grandeza de nuestro ser y de nuestros soberanos destinos, ya que se desenvolvía dentro de los estrechos límites de la débil razón humana, que como aguija la herida por el pecado del primer hombre, apenas si acertaba a remonstrar sobre las cosas de este mundo.

Fue necesario que viniera el Cristianismo con la luz de su divina revelación, con su celestial doctrina de eternos e infinitos horizontes y profeta de esperanzas inmortales, para que los valores humanos y la vida entera del hombre quedarán engrandecidos y sublimados con la grandeza y sublimidad que fué capaz de darnos el mismo Dios hecho hombre, que en su infinita caridad quiso dotarnos del mismo valor y mérito que se encerraba en su sangre divina por ellos derramada; en virtud de lo cual, el hombre, aplicándose estos méritos



La anti-España pisoteó montones de cadáveres españoles para fusilarle. Hoy, su sangre fecunda hace que miles de soldados te proclamen Rey. Tu monumento está en pie, Señor. Que tu reino no es de piedras, sino de inteligencias y corazones.

CRISTO REY: aspiración de España

Yo represento a España como a un gran pueblo, que hincada su rodilla en tierra reconcentra todo su pensamiento para hacer la meditación que un Capitán de España, Inigo de Loyola pusiera como eje de sus ejercicios: «La meditación del rey temporal y del Rey eterno» es decir, la meditación de Cristo Rey de reyes y Señor de los que dominan.

La realeza de Cristo en verdad es un dogma en el pensamiento español. La historia de España podemos afirmar, sin soberbia, pero con noble orgullo, es la historia de un pueblo que tiene como eje en su política al reinado de Cristo en la tierra. No afirmamos enfáticamente que nunca los intereses humanos basarían los intereses de Cristo. Los españoles no somos ángeles sino hombres, y como tales, esclavos muchas veces de la ambición humana, pero entre esta misma ambición humana serpentea, como sin querer la idea de que nuestra ambición es ser «bravo de Roma». Retenido pudo tener miras humanas al entronizar en España el reino de Cristo, pero Isidoro de Sevilla se encargará de limpiar esa escoria humana y dejar bien sentado en el ánimo del Rey goda la idea de que «Cristo es el Rey de los reyes y Soberano del mundo». Caerá la monarquía visigótica ante el empuje del «reino de Alá», precisamente porque los reyes godos se olvidaron de aquella frase del Obispo de Sevilla: «Los monarcas son más fuertes cuanto más buscan no las cosas de la tierra sino las del cielo». Era aquel un instante crítico en la historia de nuestra Patria; se debatía nuestro ser o no ser. Para reivindicar nuestro ser, tuvieron los españoles que enraizar de nuevo su «idea» en la idea del reino de Cristo. Bastaba solo que la guerra contra el Islam se planteara a los ojos de los batidos españoles como una guerra contra los enemigos de Cristo, para que como si se apretase un resorte mágico, vibraran los espíritus y se lanzasen a la lucha, sobreponiéndose a la vida muerta en que se rebullían los últimos días de la monarquía visigótica. San Fernando entrará en Sevilla enjanchando aquel versículo, «Tu Rex glorie Christus»; Isabel de España clavará la cruz en el Alamo de Granada mientras Colón cuyo nombre es todo un poema, (Cristobal significa el que lleva a Cristo) dará cuenta a los Reyes Católicos, que las nuevas tierras por él descubiertas, abren un campo vastísimo para que la fe en Cristo se extienda más y más.

Carlos V; el Emperador, pudo y tuvo de hecho miras humanas en sus campañas de Italia y en sus guerras contra

LA REALEZA DE CRISTO

La actual campaña se está haciendo y ganando al grito de «Viva Cristo Rey», pero este grito, que está en los labios y en el corazón de todos, no está igualmente en su inteligencia; he aquí el por qué de este artículo.

En su acepción general, el nombre de realeza, plenitud de poder político, en manos de uno o de muchos, bajo cualquier nombre que se considere, designa el poder, soberano en su esfera, que se ejercita sobre todo un pueblo, para conducirle a su prosperidad temporal. El Rey, en efecto, tiene autoridad sobre sus súbditos para un bien común, y esto de manera soberana, es decir, como jefe supremo en su orden.

La misión de Cristo es precisamente una misión real. Y a Cristo le conviene este nombre en virtud misma de su misión primordial. El se ha encargado de conducir la humanidad entera a su fin sobrenatural y con absoluta autoridad, ya que cuenta con poderes verdaderamente sobrenaturales, porque, «Todo poder me ha sido dado en el Cielo y en la Tierra» (Mat. XXVIII, 18) pero ¿qué es la realeza, sino conducir con autoridad todo un pueblo a su fin?

¿Y qué realeza más grande, la de Cristo! Como sujetos, todos los hombres; los de ayer, de hoy... de mañana; su fin, sobrenatural, fin supremo y eterno, al cual el bien temporal está subordinado; su autoridad es esencialmente soberana; su conducta, y únicamente la suya, no puede ser juzgada por superior tribunal, ni ser arrebatada por intervención o traición de sus súbditos. Es por su función misma de Salvador, el Rey por excelencia.

Este dominio de Cristo se extiende a todos los hombres. Todos deben ir al Padre, todos para llegar deben aceptar la doctrina de Cristo. Todos, hasta los Reyes y gobernantes. Toda autoridad es como delegación de la autoridad de Cristo, ya que todos los fines particulares, (bien temporales, artísticos, literarios, sociales) son, por su esencia, subordinados al fin último, al único fin. No solamente en el sentido de que no vayan contra él, sino en el sentido que, según su orden, deben contribuir al fin último, bajo pena de no tener razón de ser.

De aquí resulta que todo el que tiene autoridad sobre un dominio, particular, que es por tanto delegado de Cristo, debe usar este poder en dependencia de Cristo, es decir, ayudando a su Obra y acomodándose a la ley de justicia y caridad que El impuso a toda criatura humana.

He aquí por qué hasta los mismos gobernantes deben dar cuenta a Dios no solamente de su conducta privada, sino también de su gestión pública, y esta completa.

También es Rey de las familias: «Los padres no solamente están destinados a conservar y propagar la especie humana, sino principalmente a hacer ciudadanos santos y adoradores de Dios» (Ephes II, 19). Y por esto Cristo, como Rey y legislador, se ha ocupado de las almas. El matrimonio no ha sido instituido por los hombres, sino por Dios, y elevado a Sacramento por Cristo Rey.

España aclama la realeza de Cristo; pero ¿no es, por ventura Cristo, Rey de las naciones? El gobierna la ciudad terrestre por los reyes y príncipes de aquí abajo y les somete a los preceptos generales de la razón y del Evangelio.

Cristo es Rey de las naciones. Su yugo es suave y leve su mandato. Desgraciada la nación que rehuye esta soberanía!

Por esto España, al reconocerle Rey, será grande.

A. M. L.

¡Cerro de los Angeles! Leones se rescataron para que sigas siendo el corazón de España

una frase no se deshace la historia de todo un pueblo. Sería conceder demasiado poder a la palabra humana. La respuesta no la darían nuestros discursos parlamentarios, sino nuestros corazones, nuestros mártires, nuestros héroes.

Diez y ocho de julio, otro instante definitivo en nuestro ser. Franco representaba la Bandera de Cristo, Madrid la Bandera del diablo. Para la mayoría de los españoles no hubo duda: Con Franco hasta la muerte, las chetas y las botegas de los barcos guardarán con cariño el eco de aquellas voces de españoles que solo sabían gritar a la hora de la muerte «Viva Cristo Rey».

Fiesta de Cristo Rey, fiesta del triunfo de nuestra historia y de nuestro pensamiento.

R. R.

Se ha reunido en Burgos la Real Academia de Ciencias Exactas

Ayer tarde se reunió en el Instituto de Segunda Enseñanza la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, para celebrar la primera sesión del curso.

Presidió la Junta el catedrático de Farmacia don Obdulio Fernández, y entre los académicos que a ella asistieron, figuraba el ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña.

Qué es la FICHA AZUL?

Es poder atender a miles de necesitados cada día.



Si arrebató la muerte a su hermano de lucha, él ocupa su puesto en la vanguardia de España

30 OCTUBRE 1936

Contra el hambre - Contra el frío - Contra la miseria

Celebra la España Nacional el segundo aniversario de la creación de «Auxilio Social».

La Revista de este mismo nombre ha publicado un número extraordinario con pormenores documentados de la labor realizada por esta magnífica institución...

Social, abarca las siguientes Secciones. Auxilio de Invierno, Obra Nacional-Sindicalista de Protección a la Madre y al Niño...

Y paso a paso van abriendo sus puertas las Policlínicas, las Cocinas Dietéticas, los primeros Hogares de Ancianos, de Embarazadas, de Madres, las Colonias para niñas y las Residencias de Aprendices.

to de doce camiones, portadores, aproximadamente de 40 toneladas de víveres. Oportunamente fueron llegando nuevos convoyes.

Belchite.—«Auxilio Social» entró en Belchite detrás de las fuerzas de la Legión con un convoy compuesto por siete camiones que llevaba 24 toneladas de víveres.

Caspe.—Un convoy de 13 camiones, con un total aproximado de 40 toneladas de víveres.

También fueron abastecidos los pueblos liberados, empleándose en estas atenciones de urgencia 242.590 kilogramos de víveres.

Algunos datos

Vizcaya.—Durante la ofensiva que precedió a la toma de Bilbao, se sirvieron en los pueblos que se iban liberando de esta provincia, 195.418 comidas.

En los primeros días de la liberación de Bilbao, fueron repartidas 230 mil raciones.

Para los pueblos de la provincia salieron convoyes con un total aproximado de 50 toneladas de víveres.

Santander.—Un convoy compuesto de 21 camiones con unas 63 toneladas de víveres, entrando en Santander el día 26 de agosto de 1937.

Se distribuyeron en el primer momento 55.000 piezas de kilo de pan con 30.000 latas de leche condensada.

En días sucesivos llegaron cinco convoyes más, calculándose en 180 toneladas, en total, los alimentos que llevaban, procedentes de Zamora.

Asturias.—El 25 de octubre de 1937 día de la liberación de Gijón, entró en dicha ciudad un convoy compuesto

Breve historia

Eran los días en que las hordas del Gobierno de Madrid intentaban ganar los altos de la Sierra para lanzarse sobre Castilla. Los días en que nuestros mozos abandonaban la era cantando himnos con el brazo desnudo en alto.

Eran los días en que el grito de Onésimo Redondo «¡Castilla, salva a España!», fecundando las entrañas de la meseta, daba como frutos camisas azules.

Entonces, camino del frente, cae para siempre, en Labajos, Onésimo. Y hasta en los campos, mitad guerra, mitad trigo, se lleva su muerte.

Y nace «Auxilio Social», gesto de hermandad en plena gesta heroica. Mercedes Sanz Bachiller, mujer de la Falange, compañera del caído, le infunde mística, ímpetu y estilo.

Porque mientras se llega a la plena y total implantación del Nacional-Sindicalismo, Falange no puede permanecer inactiva ante el problema social. Y por eso nace «Auxilio Social» antes que del cerebro, del corazón de la Falange de las JONS.

El 29 de octubre de 1936 Valladolid se vio sorprendido por una cuestión callejera.

En enero de 1937 autoriza el Estado las cuestiones en todo el territorio y confiere a «Auxilio de Invierno» categoría de Obra Nacional.

La Ficha Azul aporta su ayuda en especie y metálico. El campo vierte sus frutos, derrama su trigo sobre el hambre de la ciudad. Y la ciudad lleva a la necesidad de los pueblos su estilo flamante, su alegría limpia.

La guerra sigue su marcha gloriosa. El territorio liberado se ensancha cada día. Y con él la suma de poblaciones devastadas, de seres hambrientos y miserables. «Auxilio de Invierno», por un lado, abre sus Cocinas de Hermandad, que llevan a los hogares de España, con digna pulcritud, el vigor de un justo alimento.

Por otro, crea sus Secciones de Vanguardia con la misión de penetrar entre las fuerzas del Ejército en la desolación de ciudades y pueblos recién liberados y repartir pan, víveres y comida caliente, organizando con rapidez Comedores y Cocinas de Hermandad.

También se encarga el «Auxilio» de asistir a millares de refugiados y evacuados que se encuentran en las ciudades que una tras otra van siendo nuestras, o que huyeron al extranjero y vuelven familiares y necesitados, siendo recibidos en la España de Franco con solicitud fraternal.

La labor de la Obra comienza a traspasar las fronteras y a ser comentada elogiosamente por la Prensa mundial.

Después del decreto de Unificación política del Caudillo, el «Auxilio de Invierno» se ve transformado oficialmente en el Servicio Social de la Falange, y bajo el nombre de «Auxilio

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 28 de octubre de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

MUSICA EN BURGOS

Conciertos Cubiles a beneficio de Asistencia a Frentes y Hospitales

El próximo día 4, renovará Burgos su noble afición a la música.

En el Teatro Avenida se celebrará un concierto a cargo del gran pianista Cubiles, Frentes y Hospitales lo organiza. Merced a una feliz combinación de iniciativas—que en su día expondremos a nuestros lectores—los productos íntegros de la entrada quedarán a beneficio de dicha institución, al mismo tiempo que se asegura la celebración de un concierto mensual.

Podemos anunciar que Burgos tendrá música a cargo de los más ilustres artistas nacionales y extranjeros que en diversas ocasiones se nos han ofrecido a nuestra España.

Frentes y Hospitales se proponen, con la ayuda de un grupo de aficionados y del público en general, cumplir la triple misión de proporcionar a la retaguardia el más puro espectáculo, ayudar a los músicos españoles e incrementar sus ingresos para ayudar a nuestros combatientes. Obra de cultura y de acercamiento de la retaguardia al frente.

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 14 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

ESTACION DE BURGOS

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 30 de octubre.

Serie y número del vagón K 13411, expedición 4574, procedencia Zorrosa, mercancía sal, consignatario V. García, N 1927, 9019, Ponferrada, carbón, B. Duenas.

K 8079, 5351, Ulebo, ajos, C. M. Martínez.

Burgos 25 de octubre de 1938.—Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Aviso a los consignatarios de vagones de esta Plaza

Al objeto de suplir la falta de publicación de la Prensa local del domingo próximo, donde se insertaría la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes, y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo, y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio, Salón de Recreo y Círculo de la Unión se fijará dicha relación.

Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia y otro más se enviará a la Radio local para su emisión de la noche.

Burgos 29 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Aprendices y Repartidores, se necesitan en este periódico.

Se conmemora en Burgos con gran solemnidad el Día de los Caídos

El Día de los caídos se ha conmemorado en esta ciudad con gran solemnidad.

En la Catedral se ha celebrado esta mañana a las once, un solemne funeral por el alma de los que cayeron defendiendo la Religión y la Patria.

Bajo el crucero de la nave mayor descansaba un severo estafaje rodeado de blandones y junto a las rejas del coro se habían colocado los sillales que ocuparon las autoridades.

Desde la puerta Sarmienta hasta la entrada a la nave mayor se situaron dos filas de milicianos de segunda línea por en medio de las cuales pasaban las autoridades a ocupar sus sillales.

Desde su trono del presbiterio asistió al funeral el Arzobispo de la Diócesis doctor don Manuel Castro, teniendo a su derecha al señor Obispo de Canarias P. Albino Menéndez, de la Orden de Dominicos.

Asistieron el ministro de Hacienda señor Amado, el subsecretario de Marina señor Estrada, los generales Orgaz, Carmona y Gallego; los ayudantes de los generales Jordana, Valdés Caventilles y López Pinedo, que ostentaban las representaciones de Indiferencia general; los señores Giménez Arnaiz, jefe del Servicio de Prensa y secretario político del ministro del Interior señor Serrano Suñer; don Pedro Alfaro, jefe de Servicio de lo Contencioso; el Presidente de la Audiencia señor Gómez Pedreira, el fiscal señor Suárez Valdez; el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista señor Martínez Mata; el jefe provincial de Propaganda señor Gutiérrez Martínez; el jefe local de Falange Española Tradicionalista señor Vilgallán; el gobernador militar coronel Faurie; jefes y oficiales de distintas armas.

En el estemín estaba el Ayuntamiento presidido por el señor gobernador civil de la provincia don Antonio Almagro, al que acompañaban el alcalde de la ciudad señor Cuesta, el teniente de alcalde señor Martín Lostau y los concejales señores Avila, Sáiz Peña, Díez de las Fuentes y Yareca.

La nave mayor y las laterales ocupadas completamente por numerosos fieles.

Ha oficiado de preste el canónigo don José Pérez Muñoz, asistido de diácono y subdiácono por los benéficos señores Mingo y Alonso.

La capilla de música de la Catedral cantó la misa de Perosi a orquesta. A la elevación interpretó el Himno Nacional la banda de música de la milicia. A la terminación de la misa se entonó ante el túmulo un solemne responso.

Seguidamente abandonaron las autoridades y público la iglesia y se dirigieron al Paseo del Espolón donde se ha erigido el Altar de los caídos, presidiendo por una cruz monumental.

A los lados pendían seis coronas de flores naturales.

La banda de música de la Milicia entonó el «Ortamento» que fué escuchado con el brazo en alto.

Seguidamente el jefe provincial de Propaganda señor Gutiérrez Martínez leyó en el altar la Oración a los caídos, original de R. Sánchez Mazas.

A la terminación, la música tocó el Cara al Sol, dando los víveres de ritual el señor Martínez Mata.

Este señor se colocó al pie del altar y pronunció un breve discurso entendiéndose el heroísmo de los que cayeron defendiendo la Patria.

Comenzó dedicando un recuerdo a los que sucumbieron. En primer término a los soldados de la Tradición que se mantuvieron firmes su fé; a los bolmas rojas que lucharon a las órdenes de los tres Carlos, a los cruzados gloriosos de la noble Causa de España; homenaje a los mártires del 10 de agosto que cayeron en Madrid luchando contra Casares y Azana, a los estudiantes tradicionalistas y del S. E. U. que lucharon en los claustros de las Universidades; a los muchachos que tralan un espíritu nuevo de patriotismo y de imperio; a los valientes que supieron vencer el ambiente de miedo del primer trimestre del año 1936 con su Arriba y Viva España; a nuestros primeros nacional-sindicalistas que se entregaron de lleno a la Patria, dispuestos a morir por ella para cimentarla sobre la justicia; y homenaje a los aldeanos que el día 18 de julio abandonaron sus ocupaciones y vinieron llamados por España sacri-

ficando sus vidas por defenderla; un recuerdo para los hermanos que sufren en la zona marxista; saludo al Ejército, que según dijo el Generalísimo Franco, tiene que levantarse cuando la Patria está en peligro; homenaje a los generales, jefes, oficiales y soldados que han sucumbido en los parapetos; un recuerdo a todos los que surcando los mares y el aire dieron su vida por España; a los defensores del Cuartel de Simancas; a los del Alcázar de Toledo, de Santa María de la Cabeza, a los de Alcañiz, a los de Belchite.

Para todos nuestro homenaje y que Dios les conceda su eterno descanso y que a nosotros nos le conceda cuando hayamos recogido la cosecha de su sacrificio.

El señor M. Mata terminó con vivas a Franco y a España y con un Arriba España que fueron contestados por todos con gran entusiasmo.

Acto seguido interpretó la banda de música el Cara al Sol, pronunciando las frases de ritual el señor Martínez Mata.

Dando escolta de honor al altar están durante todo el día individuos de la sección de Cadetes.

Muchas han sido las flores que se han depositado al pie de la Cruz de los Caídos.

Al acto acudió numeroso público.

En el Teatro-Cine Avenida Cuando cerramos esta edición se está celebrando en el Teatro-Cine Avenida un acto de afirmación Nacional-Sindicalista, presidido por el ministro del Interior señor Serrano Suñer, a quien acompañan las Jerarquías del Movimiento.

Pronuncian discursos los camaradas José María Valpuesta y José Antonio Jiménez Arnaiz, jefe del Servicio Nacional de Prensa y Consejo Nacional.

La sala está completamente abarrotada de público que aplaude entusiásticamente a los oradores.

Domingo 30 CRISTO REY

Mañana a las ocho, en la Catedral, misa de comunión general que celebrará el Excmo. Sr. Arzobispo.

Acción Católica os invita a esta comunión.

GOBIERNO CIVIL Pro Aguinaldo del Combatiente

En el «Boletín Oficial del Estado» número 119, correspondiente al 27 del actual, publica una orden del ministerio del Interior, que dice:

Nuevamente este año, porque las circunstancias así lo demandan, ha de venir el patriotismo y generosidad de los españoles en ayuda y obsequio de nuestros soldados tradicionales de Navidad y al objeto de encauzar y distribuir las cuantiosas aportaciones que habrán de producirse, este ministerio se ha servido disponer:

1.º Por todos y cada uno de los Ayuntamientos liberados, se abrirá a partir de la publicación de esta orden en el «Boletín Oficial del Estado», con el título «Pro Aguinaldo del combatiente» una suscripción nacional, que tendrá por única finalidad la recaudación de toda clase de donativos en metálico o en especie, con destino a los combatientes que luchan en los frentes de combate, a los soldados y milicias de guardias y a los heridos y enfermos que se encuentren hospitalizados.

2.º A dicha suscripción podrán contribuir todas las entidades y particulares, no sólo con sus aportaciones personales, sino con los demás medios de recaudación que sus iniciativas les sugieran, para lo cual se deberán organizar actos y cuestiones públicas, previa autorización e intervención inexcusable de los Ayuntamientos respectivos y de acuerdo con las Delegaciones provinciales o locales de Asistencia a Frentes y Hospitales, que deberán prestar al mejor éxito de la recaudación, el personal de que dispongan.

3.º Diariamente se expondrán al público las listas de suscripción en los respectivos Ayuntamientos hasta el día 10 del próximo mes de diciembre, en que finalizará el período de recaudación. Pasada esta fecha se remitirán estas listas, debidamente autorizadas, por los alcaldes o Juntas recaudadoras, a los gobernadores civiles, respectivos, los que las conserva-

rán a disposición del ministerio del Interior.

4.º Donativos en metálico.—La recaudación en metálico, hecha por los Ayuntamientos, únicos autorizados para ella, será entregada al finalizar el plazo en los Gobiernos civiles respectivos, los que a su vez enviarán antes del día 20 de diciembre las sumas recaudadas en su provincia y las que pudiendo tener de la colecta del año anterior a la cuenta corriente abierta en la Sucursal del Banco de España en Burgos, bajo el título «Pro Aguinaldo del Combatiente», a disposición de este ministerio, de las que se librarán las cantidades que demanda la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales para abono de los aguinaldos, por ella confeccionados.

5.º Donativos en especie.—Los Ayuntamientos depositarán en los locales que los Gobiernos civiles designen, los donativos de esta índole, que se pondrán a disposición de la Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, quien ordenará el destino que haya de dárseles y la forma de su aprovechamiento.

6.º La Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, será la encargada de confeccionar los aguinaldos y distribuirlos a los combatientes, siguiendo las instrucciones del ministerio del Interior, o en su caso, de la Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales.

7.º Los Servicios Nacionales de Prensa y Propaganda del ministerio del Interior se encargarán de la Publicación de esta orden, así como de la de las listas de las cantidades recaudadas.

8.º El Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes facilitará, según orden de este ministerio, los vehículos necesarios para la distribución de los aguinaldos.

Burgos 25 de octubre de 1938.—Tercer año triunfal.—Serrano Suñer.

No dudo que este año ha de contribuir la provincia tan satisfactoria y lucidamente como en años

anteriores, a endulzar generosamente la dureza de la vida que a nuestros hijos, hermanos y allegados impone la lucha de liberación de la guerra soviética.

Para lograr tan patriótico fin, y en evitación de posibles dudas, los Ayuntamientos de la provincia se atendrán a las normas siguientes:

1.º A partir del día de la fecha procederán a la apertura de la suscripción «Pro Aguinaldo del Combatiente» en todos los pueblos de su demarcación, admitiendo toda clase de donativos, en metálico o en especie.

2.º Los alcaldes, bajo su responsabilidad, cuidarán de que las listas de donantes se expongan diariamente al público en los respectivos Ayuntamientos, hasta el día 10 del próximo mes de diciembre, fecha en que queda cerrada la suscripción. Pasada esa fecha, y con toda la rapidez necesaria, remitirán las listas (tanto de metálico como de especie, debidamente autorizadas por los alcaldes, o Juntas recaudadoras si se hubiesen formado, a este Gobierno civil.

3.º Con la misma rapidez y aser posible a la vez que las listas, sin que el plazo exceda en ningún caso del día 15 de diciembre, entregarán la recaudación en metálico en este Gobierno civil (Secretaría de la Junta provincial de Beneficencia) y lo recogido en especie, en el almacén de la Delegación provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, calle del General Mola, número 5, (antes Progreso) de esta capital.

Del reconocido celo de los alcaldes espero el más exacto y puntillamiento de las anteriores normas.

Burgos 28 de octubre de 1938.—Tercer año triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro.

Gobierno Civil

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes: Don Luis de Arce.

Señor Apoderado gerente de Continental Auto.

Señor director de Venerables.

RA USTED SIEMPRE

El Castellano

La fiesta de los Caidos en Sevilla

Al acto asisten más de 100.000 personas

Sevilla.—La fiesta del 29 de octubre, Día de los Caidos, se ha celebrado en Sevilla con una brillantez enorme a la que ha contribuido un día espléndido. Desde la mañana hubo una animación extraordinaria por todas las calles, de la ciudad que aparecían engalanadas, llegando continuamente muchachos de las Organizaciones Juveniles de Andalucía y Extremadura en camiones. Han llegado también varios trenes especiales, conduciendo Organizaciones Juveniles de Málaga, Córdoba, Huelva y Cádiz.

A las nueve de la mañana empezaron las concentraciones en el sector Sur de la Exposición, de todas las fuerzas de Falangé y fuerzas de la guarnición, así como las Organizaciones Juveniles. En una gran explanada se levantaba una monumental cruz sirviendo de fondo un yugo y dando entrada al campo de concentración una portada enorme con el yugo y las flechas. En un gran mástil se alzaban las banderas de Falange y Requeté, presididas por la bandera nacional.

Todo el campo estaba materialmente rodeado de banderas del Movimiento y la nacional. Los caminos y carreteras que conducen al sector Sur, están repletos de gentes. Alrededor del campo hallábase miles de personas.

Es imposible calcular la cantidad de personas que han asistido a este acto, pero se aproxima fácilmente a las 100.000. Otras fuerzas de la guarnición mandadas por el coronel Solís, se situaron a la derecha de la cruz monumental en correcta formación; al centro las Organizaciones Juveniles en su campamento, formando un brillante espectáculo con multitud de banderas y a la izquierda de la cruz, las organizaciones de Falange Española Tradicionalista, de las JONS, del Frente del Trabajo, con herramientas, insignias y banderas.

El ministro de Agricultura llegó a las once menos cuarto de la mañana, siendo recibido en la puerta del campo por el general Queipo de Llano, coronel jefe de Estado Mayor del Ejército del Sur, señor Cuesta, y oficiales de Estado Mayor; el subsecretario del Aire, señor Lombarte, jefe de la segunda región señor Llaneras; gobernadores civil y militar; jefe de Organizaciones Juveniles señor Sánchez Dávila y almirante de la Escuadra señor Bas terreche, gobernador civil y jefe provincial señor Gamero, gober-

nador civil y consejero provincial de Huelva, señor Miranda; Pilar Primo de Rivera y demás jerarquías de Falange.

Estaban también los cónsules de las naciones amigas. El ministro de Agricultura llegó acompañado de los subsecretarios don Julio P. Martín y señor Fanjul. El ministro penetró entre las Organizaciones Juveniles con todos sus componentes, para situarse junto a la Cruz de los Caidos, localizándose por las banderas el Himno Nacional que fue escuchado con gran emoción. Poco después llegó una nutrida representación de las Mocedades Portuguesas al mando del comandante Pereira de Castro, que llevaba una monumental corona de flores artísticamente adornada con los colores españoles y portugueses. Asistió también una nutrida representación de las juventudes hitlerianas de la colonia alemana residente en Sevilla. Una vez formadas todas las fuerzas, el campo ofrecía un aspecto fantástico por la multitud de banderas y uniformes de las Organizaciones que en número de 20.000 jóvenes de ambos sexos con representación de todas las provincias liberadas de España, ocupaban el centro del campo.

Un sacerdote, ante la Cruz de los Caidos rezó un responso que fue seguido con devota atención por la multitud. A continuación los componentes de las Mocedades Portuguesas depositaron la gran corona de flores localizándose los himnos portugués y español que todo el mundo escuchó con emoción.

Inmediatamente el ministro de Agricultura subió a la tribuna situada ante la Cruz de los Caidos y pronunció su discurso que fue muchas veces interrumpido por ovaciones y al final, una gran ovación acogió las palabras del ministro. Seguidamente se cantó el Himno de Falange, dándose los gritos de España, Una, Grande y Libre, por el General Queipo de Llano, que fueron contestados con gran entusiasmo por la multitud. Después fue interpretado el Oratorio, y por último, todas las banderas de música que esaban convenientemente distribuidas ejecutaron el Himno Nacional resultando el momento de una gran emoción y siguiendo otros cantos vivos a España y al Caudillo.

Inmediatamente todas las fuerzas de la guarnición, del Frente del Trabajo y de las Organizaciones Juveniles y de las CONS desfilaron en columna de honor ante las autoridades. El espectáculo de esta mañana ha sido realmente maravilloso por la gran multitud de gente que se ha congregado y el entusiasmo que ha reinado en todas partes.

Terminado el desfile las autoridades y mandos han ido a inaugurar en el que fue Pabellón de la Argentina en la pasada Exposición, la Academia Nacional de Mandos.

Una fiesta de la Legación del Japón

Ayer, en el Teatro Avenida, ofreció la Legación del Japón un magnífico festival de arte, a las autoridades españolas.

El teatro se hallaba adornado con banderas del Japón y de España y con crisantemos, flor simbólica del gran Imperio del Sol Naciente.

El encargado de Negocios y su ilustre esposa Teuchire Takaoka, recibieron a los invitados.

Ofreció el espectáculo el secretario de la Legación señor Minoru Takata.

Interpretó al piano un soberbio programa musical la señorita Kazuko Kusama y seguidamente Takashi Kurata dió un concierto de violoncello, que fue aplaudidísimo.

Luego se proyectaron dos películas documentales: «Cuando el humo de la batalla se disipa» y «Diario de las operaciones navales en China», que gustaron mucho y que ponen de manifiesto la gran cruzada que está librando el Japón contra el comunismo.

Del Avenida los invitados se trasladaron al Hotel Condestable donde fue servido un «cock-tail» por Perico Chicote.

En el Condestable hicieron los honores los señores de Teuchire Takaoka, secundados por el señor Minoru Takata y el coronel agregado militar señor Moriya.

Dió realce a la fiesta la presencia de la esposa del Generalísimo Excmo. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco.

También asistieron a la fiesta el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana; la hija del ministro de Hacienda; general Martín Moreno, jefe del Estado Mayor del Cuartel general del Generalísimo; subsecretarios de la Vicepresidencia, Ejército y Marina; generales Camón, Gallego y Mantilla, altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores, autoridades locales, todos con sus respectivas señoras.

Una fiesta, en fin, inolvidable que representó un estrechamiento de lazos cordialísimo entre los dos pueblos que están dando la batalla al bolchevismo.

ESPANTOSO INCENDIO EN MARSELLA

Varios importantes edificios, reducidos a escombros

Terrible incendio en Marsella

Marsella.—Poco después de las dos de la tarde de ayer se declaró un violentísimo incendio en los grandes almacenes «Nueva Galería», sito en la calle de Cannebiere.

El incendio fué aumentando en proporciones espantosas. La mañana donde está situado el edificio de la «Galería» ardió en pompas. El incendio alcanzó al Hotel Noailles, al Banco de la Société Generale y a las oficinas de una Compañía aseguradora.

También ha alcanzado el siniestro a dos salas de espectáculos. Todos los bomberos de Marsella acudieron rápidamente al lugar del siniestro, pero sus trabajos resultaron estériles.

En el Hotel Noailles había alojados muchos miembros del Congreso radical socialista, así como el jefe del Gobierno Daladier, y el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet.

A los pocos minutos de propagarse el incendio, avisado por el enorme vendaval reinante, se hundió el tejado del Hotel. En este momento no se hallaban en el Hotel ninguno de los personajes políticos a que nos hemos referido.

Un comisario de Policía que logró llegar hasta las habitaciones que tenía reservadas el señor Daladier, sólo pudo salvar algunos documentos del jefe del Gobierno.

El siniestro se propaga a los edificios del Boulevard de Garibaldi.—DNB.

Veinte cadáveres entre los escombros

Marsella.—A última hora de la tarde aún no estaba dominado el siniestro. El número de heridos se calcula en veinte.

El humo es muy espeso y el viento ha vuelto a avivar las llamas, temiéndose que no puede mantenerse la localización de la enorme hoguera.

En los almacenes «Nueva Galería» se estaba efectuando obra y había andamios.

Se ha logrado identificar los cuatro cadáveres: uno es de un jefe de Sección de los almacenes, y los restantes de otras tantas dependencias, dedicadas a la venta de los artículos de la exposición.

En el Hotel de Daladier, también se hospedaba Herriot.

Según llegando bomberos de Lyon y otras poblaciones para contribuir a los trabajos de extinción. Llegan en trenes especiales.

El edificio de «Nueva Galería», que constaba de cinco pisos, es un enorme montón de escombros y de hierros retorcidos. Lo mismo ocurre con otros edificios colindantes.

Se dice que entre los escombros hay ya veinte cadáveres, pero que por la confusión reinante no se puede precisar el número exacto de víctimas.

Se sabe que M. Chaulemp, que se alojaba en el Hotel Noailles, pudo salvar, a riesgo de su propia vida, algunos documentos de interés, pero tuvo que desistirse de poner a salvo su equipaje y algunos otros documentos.

En el Hotel Noailles se hallaban alojados numerosos periodistas, tanto de la Prensa extranjera como de la francesa, que habían venido a Marsella con motivo del Congreso radical socialista.

La mayor parte de los viajeros han perdido sus equipajes.

Ayer tarde se reunió breves minutos el Congreso radical socialista.

Se dió cuenta de la petición formulada por el señor Daladier de que se suspendiera la sesión hasta hoy, en vista de la declaración del incendio que había impresionado hondamente al vecindario.

Así se acordó.

Al lado de los almacenes siniestrados está el Cine Noailles y al otro lado el Casino Varieté. Ambos establecimientos de espectáculos han quedado destruidos.

Frente a los Almacenes se encuentra el mercado de los Capuchinos y el Hotel Noailles.

Tanto el Mercado como el Hotel están destruidos, pues de este último sólo queda un piso en pie.

Como quiera que los numerosos viajeros del Hotel Noailles han quedado sin alojamiento, la Compañía marítima de Marsella ha puesto a disposición de los viajeros los barcos de la misma surtos en este puerto, para que puedan ocupar sus cabinas.

Según ignorándose las causas del incendio de Marsella.

Fuerzas de la Policía móvil y del Ejército han sido desplazadas de las localidades y departamentos próximos a Marsella, para que presten servicio en dicha población y contribuyan a los trabajos de extinción.

Hasta ahora sólo se sabe por declaración de unos obreros, que el fuego comenzó en el segundo piso de los Almacenes.—DNB.

Bélgica y la España Nacional

Bruselas.—El presidente del Consejo en una sesión de la Comisión de Negocios Extranjeros, se declaró en favor del restablecimiento de relaciones con la España nacional y del envío de un agente cerca del Gobierno de Burgo.

La Comisión aprobó la propuesta del jefe del Gobierno y le autorizó a llevarla a cabo sin demora.

Herriot contra Daladier

Marsella.—La mayoría de los franceses están conformes con el discurso de Daladier, pero dentro del partido radical está lejos de haber un acuerdo perfecto.

Varios radicales sovietizantes y especialmente Herriot, desaprueban algunas frases que pronunció desagradables para la U. R. S. S.

Se espera que Herriot, en su discurso ante el Congreso, se manifiestará contra Daladier.

Estos dos hombres políticos ya se enfrentaron anoche en la reunión del Comité, después de la sesión del Congreso.

Herriot y el ministro Zait hicieron observar al jefe del Gobierno que su actitud tan hostil a los comunistas, podía llevar a la denuncia del Pacto franco-soviético.

Respondió Daladier con sequedad que si el partido no le seguía, el lunes presentaría la dimisión del Gobierno.

Añadió que dentro de muy pocos días el Gobierno se dirigiría al país anunciándole medidas de salud pública para el resurgimiento interior de Francia.

Y dijo que en virtud de ellas se impondría sacrificios a todos los franceses y especialmente a los rentistas.

Si no se respondía a ese intento de resurgimiento, sería preciso preguntar al país su voluntad por medio de nuevas elecciones.

El ministro del Interior, M. Sarrouit gritó en medio de entusiasmas aplausos:

«Presidente Daladier! ¡Obrad! El país, unánimemente, os sigue.»

Después fué nombrada una subcomisión encargada de redactar una ponencia sobre política general, que se someterá a la aprobación del Congreso, basada en los principios expuestos por Daladier.

Palabras de Mussolini

Roma.—Los actos conmemorativos del XVI aniversario de la Marcha sobre Roma, han revestido ayer extraordinaria brillantez

asociándose a ellos toda la capital.

A las once apareció la bandera en el balcón central del Palacio de Venecia, en medio de ovaciones entusiastas por parte de la multitud que llenaba la plaza.

Las bandas de música ejecutaron el himno «Giovinezza».

El pueblo, situado en la plaza que presentaba aspecto imponente, pidió al Duce que se asomase al balcón. Así lo hizo, contestando a las ovaciones de la multitud con el saludo romano, teniendo que asomarse diez o doce veces. Y como se le pidiera que hablase hizo una señal y restableció un gran silencio, el señor Mussolini, dijo:

«Camaradas: La claridad del horizonte político tiende a acentuarse en forma más vasta. (El pueblo en masa le interrumpe: Por tus méritos). Los fascistas continuaremos marchando con la inflexible energía que cuando la inolvidable Marcha de octubre de 1922.»

La multitud, después de ovacionar al Duce, se fué retirando, poco a poco, de la plaza, cantando la «Giovinezza».

Mussolini y von Ribbentrop

Roma.—El ministro de Relaciones Exteriores del Reich, von Ribbentrop se trasladó anoche al Palacio de Venecia, donde fué recibido por Benito Mussolini.

La conferencia, a la que asistió el Conde Ciano, duró dos horas.—DNB.

El pacto de Roma

Paris.—En los Círculos Políticos se afirma que ayer el embajador británico en Roma, lord Perth, ha comunicado oficialmente al conde Ciano que la puesta en vigor del Pacto italo-británico será el 18 de noviembre.

Uno de los primeros actos del gobierno inglés será el nombramiento de nuevo embajador en Roma que llevará sus cartas credenciales dirigidas al Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Las obras de un año de fascismo

Roma.—En diferentes ciudades y regiones de Italia se han inaugurado ayer 1.888 importantes obras públicas realizadas durante el año XVI de la Era fascista. Se han empleado en ellas 24 millones de jornales.

Son ferrocarriles, puertos, edificios de distintas clases, obras hidráulicas agrícolas, etc., y además se han iniciado otras de no menor importancia.

A muchas de ellas han asistido ministros, subsecretarios y otras personalidades del Fascismo.

El Duce ha acudido personalmente a varias de ellas. En todas partes ha sido aclamadísimo.—Stefani.

Información de la tarde

Sobre las palabras del Duce

Londres.—Varios periódicos estiman que las alusiones hechas ayer por el Duce desde el balcón del Palacio de Venecia, a la mejora de la situación internacional, debe relacionarse con el próximo perfeccionamiento del pacto italo-británico.

«Daily Mail» estima sin embargo que la alusión optimista debe relacionarse con la posibilidad de un acuerdo consultivo entre las cuatro potencias occidentales sobre la base del acuerdo de Munich.—Stefani.

El incendio, dominado

Paris.—A primeras horas de la

mañana, el catastrófico incendio de Marsella ha podido, por fin, ser dominado. Al amanecer empezó la búsqueda de víctimas, ignorándose aún el número de ellas.

Según informaciones de los periódicos de Marsella, el número de muertos es de unos treinta y el de los heridos 25.

Durante la noche, un centenar de familias marselesas señaló a la policía la desaparición de algún familiar. Los daños se calculan en varios millones de francos.

También comunican de Marsella que los primeros resultados de la instrucción abierta sobre el terrible incendio demuestran que estable en paredes alquitranadas y por lo tanto fácilmente combustibles construidas en los locales de las «Nuevas Galerías» para la instalación de nuevos ascensores.

Alguna de las botellas de aire líquido de que se sirven los obreros, ha debido explotar, provocando la catástrofe.

Los periódicos de esta mañana, expresan su indignación por la escandalosa insuficiencia de los medios de defensa contra los incendios existentes en Marsella, y piden una rigurosa investigación, tanto sobre las causas inmediatas de la catástrofe, como sobre la responsabilidad de las autoridades locales. La primera sanción ya fué adoptada anoche, con la destitución del Prefecto de Bouches du Rhone.—Stefani.

El conflicto español, localizado

Londres.—El redactor diplomático del «Times» escribe, que en los círculos diplomáticos de Londres, se esperaba la entrada en vigor del pacto italo-británico del 18 de abril después de la llegada a Italia de los diez mil legionarios regresados de España.

Añade que el Gobierno británico está persuadido que el conflicto español está ya localizado y por consecuencia ya no ofrece ninguna duda que la condición fijada en el acuerdo del 46 de abril para perfeccionamiento del acuerdo ha sido enteramente cumplida. A base del mismo criterio es de prever la inminente concesión de los derechos de beligerancia a las dos partes combatientes en España.—Stefani.

Tribunales

Señalamiento para el día 31.

AUDIENCIA TERRITORIAL

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre doña Emilia Morales Criado contra don Emiliano Martínez Morato, sobre cumplimiento de un contrato y otros extremos.

Monte de Piedad

DEL

Círculo Católico de Obreros de Burgos

(Casa n.º 44 del Espolón, junto al Hondillo)

SUBASTA DE ROPAS

Tendrá lugar el domingo 15 de Noviembre, a las diez y media de la mañana, en el local que se anunciará, de los lotes vendidos hasta el número 2675, que no sean desempeñados hasta el jueves, anterior día 10.

Los objetos a subastar estarán expuestos en una de las Salas del Círculo Católico de Obreros, Concepción 28, de 10 a 1 y de 4 a 7, el viernes y sábado, días 11 y 12.

Lo que se anuncia al público a los efectos reglamentarios.

Burgos 27 de octubre de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Administrador Contador, José María de la Puente.

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA



100.000. P. Canales

PRIMER ANIVERSARIO
LA SENORITA
Casilda Redondo Santos,
FALLECIÓ EL 31 DE OCTUBRE DE 1937
habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)

Sus padres, don Jaime Redondo y doña Carmen Hidalgo y hermanos (ausentes); íos, doña María Candelas, don Gregorio, doña María Gloria, don Isales y doña María Concepción Santos García, doña Carmen Redondo, don Antonio Lostau, don José G. Barriocanal y don Federico Martínez Varea; primos y demás parientes

Ruegan a sus amistades que tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán el lunes 31 del actual, en la Capilla de la Divina Pastora de esta ciudad, de las ocho y media hasta las doce, ambas inclusive, así como las que se digan en Santa María del Campo y Villaverde Mogina, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 29 de Octubre de 1938.

Es lo más natural...

que quien padezca con frecuencia de resfriados, dolores de cabeza, neurálgicos o de muelas, busque el remedio más eficaz contra ellos.

«INSTANTINA», el nuevo producto de la Casa «Bayer» de máxima eficacia y absoluta inocuidad, reúne como ninguno esta condición.

Instantina
alivia al instante

Del frente de Madrid

AQUÍ SE SIENTE LA SEGURIDAD DE LA VICTORIA

¡Frente de Madrid! El nuevo pesar, por el cinturón que aprisiona siempre nuestra capital, con la inquebrantable voluntad de la victoria decisiva, no ha perdido uno de los aspectos llamativos extraordinarios. Sigue siendo el frente de la máxima emoción y la línea de los sucesos extraordinarios. Como este último, reciente, del que voy a daros cuenta: Fue hace un año, cuando dos soldados moros, en una salida demasiado audaz, de sus trincheras, cayeron en poder de los rojos. El enemigo no se conformó con hacerles prisioneros, sino que, con arreglo a esa psicología inferior de la brutalidad marxista los sometieron a toda clase de vejámenes, y atados con cadenas los pies y las manos, los tuvieron en un calabozo subterráneo, hasta que la falta de hombres aptos para trabajos, los decidió a llevarlos a los batallones de trabajadores; y de aquí, luego de algún tiempo, a la brigada disciplinaria, donde tuvieron que soportar en primera línea nuestro fuego, sin más arma que la bomba de mano. Pero estos dos hombres habían forjado desde el primer instante, la decisión de evadirse.

Y cómo se escaparon los dos moros, me preguntáis ahora. Pues fue muy sencillo. Ellos se comportaron como rojos definidos desde los primeros días, y cuando juzgaron que habían ganado la confianza de cuantos cabezillas los rodeaban, en pleno día, para no despistarse, dieron «su golpe»: a media mañana, armados de sus fusiles ametralladores, cargados con varios sacos de bombas, súbitamente, se revolviéron contra las propias trincheras, disparando sobre los ocupantes desde dos puntos distintos los fusiles ametralladores, y cuando la confusión era mayor y los rojos buscaban refugio ante lo que creían un ataque audaz de nuestros soldados los dos moros salieron de sus agujeros y sin cesar de disparar, llegaron a saltar inverosímilmente hasta nuestras líneas con sus sacos como el mayor trofeo.

Yo he visto precisamente el lugar por donde se pasaron los dos moros. La tranquilidad bélica que se observa no es obstáculo para que dos armas terribles estén constantemente en plena actividad: las minas y los morteros. Son armas cruentas de los frentes estabilizados, y especialmente las minas las trajeron los rojos para tratar de asustarnos, pero en la actualidad, la superioridad de nuestros técnicos se aprecia, y cuando los enemigos ponen una de sus cargas de dinamita favoritas, saben de antemano que inmediatamente recibirán la terrible y sangrienta respuesta que conmovió sus posiciones hasta las entrañas de la tierra.

Este abrazo a Madrid desde los observatorios magníficos, tiene cada día nuevas sugerencias. Ahora he atalayado todos los aspectos de este terreno sujeto por una tenaza de hierro, y conmigo un flustre huésped

portugués, el señor Eca de Queiroz, ha contemplado subyugado el impresionante panorama. Con los prismáticos, es fácil seguir la ruta de las grandes vías al alcance de la mano, y con el telémetro se aprecia exactamente las mordeduras de la metralla, singularmente en esa extensa zona del Paseo de Rosales que está al alcance de la mano. Este caballero lusitano que ha permanecido largo rato en una especie de éxtasis, escuchando la capital me ha dicho luego: «Aquí se comprende mejor que en parte alguna vuestra guerra, y yo me doy cuenta perfecta del supremo y heroico esfuerzo de vuestros soldados y del valor de gesta que tuvo aquella marcha maravillosa de Andalucía a Madrid. Desde el primer día, Portugal estuvo con vosotros y no fue por pura simpatía de países hermanos, sino también por espíritu de salvación que estuvo en trance de prueba suprema. Yo he dicho que España está una vez más salvando heroicamente la civilización occidental, y afirmo que el apoyo y simpatía firmantes de nuestro país hacia vuestra gesta, tiene algo de egoísmo por mucho que tenga de simpatía. Y en este Madrid que está tan próximo, reside a mi juicio una de las modificaciones más concluyentes de la guerra, que evidentemente hubiera concluido en noviembre de 1930, sin el apoyo de las brigadas internacionales.

Ellos no defienden ahí sino el último baluarte comunista, que, una vez perdido, será el final de la influencia perniciosa de Moscú en todo el continente, y con ello la experiencia bolchevique estará definitivamente cancelada. Pero este cerco apretado, fuertemente sostenido a pesar de los contraataques y de las ofensivas, ha probado la buena voluntad del Generalísimo Franco, que desde aquí mismo no podría destruir la ciudad cuántas veces hubiera querido. No hacerlo, respondiendo a las provocaciones rojas, que tienen emplazadas sus baterías ahí mismo, en el palacio de Oriente y tantos otros sectores rodeados por este vecindario inocente que desde este lugar puede moverse, es la prueba más concluyente de humanidad que aún tuvo otra alta demostración con el bombardeo de los panecillos.

Y aquí, en este frente y desde estas posiciones, en contacto con estos soldados cuyo espíritu es maravilloso, se siente la seguridad de la victoria próxima, junto a la sublime grandeza de los postulados: Paz, Paz y Trabajo de nuestro Caudillo genial... Una vez más, ahora de labios de un extranjero que por su acento es casi un español y por su corazón la representa enteramente, yo he oído la verdad de nuestra guerra, que aquí en el frente de Madrid es una gran verdad que reconocen los mismos rojos...

SPECTATOR.



Por el honor de Dios y de España, nosotros os vengaremos, mártires del Ideal

Parroquia de S. Lesmes

Día 30, último día de la novena a Cristo Rey

Por la mañana, a las siete y media, ejercicio de la novena durante la celebración de la Santa Misa.

A las ocho y media, Misa de comunión, a la que asistirán las niñas y los niños de la Catequesis. A continuación se expondrá el Santísimo Sacramento y tendrá lugar el acto de Consagración al Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, novena, sermón a cargo del R. P. Marista Feliciano Pérez, acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús y reserva.

—La Asociación y Visita domiciliaria de la Milagrosa, celebrará los cultos con Misa de comunión a las ocho y por la tarde a las siete.

Servicio Farmacéutico

Desde el lunes hasta el domingo día 6, corresponde la Guardia a los siguientes:

De 2 a 4 de la tarde, Farmacias de los señores Maríñez, Plaza Mayor 45 y Cano, Espolón 50.

De ocho noche, a nueve de la mañana, las de los señores García Rebollo, Plaza de Vega 15 y Añena Lain Calvo 20.

Estancos.—Plaza Mayor, Plaza de Vega, Espolón (Antigua Casa Correos) Fernán-González, San Juan, San Gil, Avenida de la Isla, Merced, Hospital del Rey, Huelgas, Santa Clara y Bombilla.

Las misas que se celebran el lunes 31 del actual, en la parroquia de San Gil en el Altar del Santísimo Cristo, de nueve a once y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR
D. Andrés Valtierra Alba
Teniente del Regt. Infantería núm. 30 que falleció en Burgos, el 17 de Octubre de 1932, a los 26 años de edad

(Q. E. P. D.)
Su apenada Madre, doña Reglina Alba (Viuda de Valtierra) y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a dichos actos de piedad por lo que les anticipan las gracias.
Burgos 29 de octubre de 1938

Confederación de Mujeres Católicas de España

Se ruega a todas las asociadas asistan a la comunión, que se celebrará mañana domingo, fiesta de Cristo Rey, a las ocho de la mañana en la S. I. C. B. M.

LA UNION DIOCESANA

POMADA CEREO
cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al día de hoy, sábado, contiene, entre otras las siguientes:

JEFATURA DEL ESTADO.

Ley por la que se autoriza a los ministros de Hacienda y Agricultura para establecer, durante el año actual agrícola, un servicio de crédito a los cultivadores de trigo cuyo volumen global no excederá de 300.000.000 de pesetas conforme a las bases que se indican:

MINISTERIO DE HACIENDA.

Decreto autorizando a los Ayuntamientos de régimen común que hayan hecho efectivo el impuesto de consumos durante el año en curso de 1938, para que puedan continuar recaudando en el próximo de 1939.

Orden prorrogando la moratoria en la provincia de Castellón en treinta días naturales.

MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES.

Orden ampliando en treinta días más el plazo marcado en el decreto-ley de 11 de enero de 1937, para proponer la resolución correspondiente en cada recurso.

MINISTERIO DE JUSTICIA.

Orden aclarando la aplicación del artículo 4.º del decreto de 20 de septiembre de 1938, a los procedimientos judiciales que se hallaren en suspenso a la aplicación del mismo.

Otra sobre nombramiento de abogado y teniente fiscal.

Otra concediendo el beneficio de libertad condicional a treinta y un penados, entre ellos a Ramón Suárez García, Cipriano González Fraile, Manuel Méndez Cadaveira, Julián Jiménez Gómez, y Juan Varela Iglesias, de la Prisión central de Burgos.

En Santa Inés

Se vende vino nuevo al precio de pesetas 8'50 cántaro, habiendo corredor para hacer los servicios.
El Presidente del Sindicato, Valentín García.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
del HOSPITAL DE BARRANTÉS
Consulta particular: De once a dos y de cinco a siete
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 67, 1.º
TELEFONO 1306

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1850
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 30 Domingo XXI, después de Pentecostés. Fiesta de Cristo Rey. Rito doble de 1.ª clase; color blanco. Misa de esta festividad; oración 2.ª y último Evangelio del referido domingo. Gloria y Credo. Prefacio propio.

Día 31 Lunes, Vigilia de Todos los Santos (con abstinencia y ayuno para los que carezcan del privilegio de la Santa Bula). Oficio y Misa de dicha vigilia; rito simple, color morado, oración 2.ª del Espíritu Santo; 3.ª por la Iglesia o por el Papa; 4.ª por la paz. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio común. Al final «Benedicamus Domino». Se prohíben las Misas votivas privadas y privadas de difuntos.

CARMEN.—Tríduo a Cristo Rey los días 28, 29 y 30.

El domingo, último día del tríduo, a las ocho y media, Misa de comunión general. Por la tarde, como los días anteriores, con sermón y se hará la consagración al Sagrado Corazón.

CATEDRAL.—Festividad de Cristo Rey.

A las nueve y media dará principio el coro y a continuación del asperges se organizará la procesión doble mayor.

Asistirá, de medio Pontifical, el Excmo. y Rvdmo. Prelado, que tendrá de presbítero asistente al M. I. Sr. don Emilio Rodero, Deán, y de diáconos de honor a los M. I. Sres. Sáiz y Riaño.

Oficiará en la Misa solemne el M. I. Sr. D. José Ortega, asistido de los Beneficiados señores Mingo y Belzunequi.

La Capilla cantará la Misa de Haller y predicará acerca de la Realeza de Cristo el M. I. Sr. D. Félix Arrarás, Canónigo Magistral.

Terminada la Misa se expondrá el Santísimo y se cantará por el Coro la Letanía del Sagrado Corazón.

A continuación bendición y reserva en la que oficiará el Excmo. Señor Arzobispo.

AGUSTINAS DE SANTA DOROTEA.—Día 30, último del Tríduo a San José de la Montaña.

A las ocho y media Misa de comunión en el altar del Santo.

A las diez y media Misa cantada y por la tarde a las seis, rosario, preces, sermón por el señor Magistral, bendición y reserva y adoración de la reliquia.

Al final se hará una procesión con la imagen de San José de la Montaña.

Patatas
Patatas de la provincia blanca, 0'35 pesetas kilo.
Id. id. amarilla encarnada, 0'40 id.
Burgos 29 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

NOTAS.—Todos los vendedores están obligados a señalar la especie y calidad a que corresponde en todas las frutas y verduras que tengan a la venta.

Cuando se observe alteración en los precios máximos señalados o que estos no correspondan a la calidad, deberá darse cuenta inmediata a los encargados de los Mercados, si la infracción se comete en estos o a la Junta Provincial de Abastos si la falta la observa en otros establecimientos, y 0'30.

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLÓN 2 y 4

J. del Val
MEDICO - DENTISTA
Juque de la Victoria, 19, pral. Izda.
(Antig. Manzana del Acabado)

MERCADO DE ABASTOS

Frutas

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado los siguientes PRECIOS MAXIMOS que, salvo variación, regirán desde el día 31 de Octubre al 4 de Noviembre, ambos inclusive, para la venta al DETALL.

Melocotón de primera, kilo, 2'20.
Id. de id. de 2.ª, 1'90.
Melones de Aragón, 0'85.
Id. de Valladolid, 0'60.
Id. de Calahorra, 0'80 kilo.
Peras de Roma, de 1.ª, 1'20 y de 2.ª, 0'95.
Id. lisa, de 1.ª, 1'20 y de 2.ª, 0'95.
Id. de cuchillo, de 1.ª, 1'45 y de 2.ª, 1'10.
Id. de Sigüenza, de 1.ª, 1'45.
Liva cheiva blanca, 2'30.
Id. del país, blanca, 0'90.
Id. id. id. negra, 0'75.
Id. de Rioja y Aragón, 1'10.
Granadas, 0'90.
Limones de Torrelavega, 0'30.
Id. de Málaga, 0'35.
Manzana reina, de 1.ª, 1'55, de 2.ª, 1'35 pesetas kilo.
Id. García de 1.ª, 1'20.
Id. Diputación, 1'30.
Id. segunda, 1'00.
Id. corriente, 0'60.
Plátanos docena de 1'80 y 2'20 pesetas.

Coliflor de Tudela y Calahorra, 1'00
Lechugas de Tudela, 0'25 una.
Castañas de Bierzo frescas, 0'75.
Id. de la Vera, 0'85.

Hortalizas

Acelga blanca, 0'60 pesetas kilo; verde, 0'50 y roja, 0'40.
Cardo, 0'80 kilo.
Calabacines, 0'20 uno.
Cebollas, 5, 10 y 15 céntimos una.
Coliflor, 1'40 kilo.
Espinacas, a 1'80 kilo.
Lombardas, 1'00 peseta kilo.
Repollitos, 0'70 pesetas kilo.
Tomates, de Burgos y Torquemada, 0'50 kilo.
Judías verdes de Burgos, 0'90, de cuerno 1'10 y de manteca 1'20 kilo.
Id. id. de Torquemada, 0'60 kilo.
Puerros, manojos de 4, 0'20
Lechugas, 0'20, 0'25 y 0'30 pesetas una.
Escarola, a 0'20, 0'30 y 0'40 una.
Zanahorias, 0'90 kilo, manojos de 4, 0'20.
Pimientos encarnados de primera, 0'30 uno.
Id. id. de segunda 0'20 id.
Id. id. de tercera 0'10.
Id. bolas, 0'10
Id. verdes, el ciento 4 pesetas.
Guindillas, el ciento, 1'25.
Ajos clase primera ramo de 30 cabezas, 2'25.
Id. id. segunda id. id. 2'00
Id. id. tercera id. id., 1'60
Id. id. cuarta id. id., 1'00

Patatas
Patatas de la provincia blanca, 0'35 pesetas kilo.
Id. id. amarilla encarnada, 0'40 id.
Burgos 29 de Octubre de 1938.—III Año Triunfal.

NOTAS.—Todos los vendedores están obligados a señalar la especie y calidad a que corresponde en todas las frutas y verduras que tengan a la venta.

Cuando se observe alteración en los precios máximos señalados o que estos no correspondan a la calidad, deberá darse cuenta inmediata a los encargados de los Mercados, si la infracción se comete en estos o a la Junta Provincial de Abastos si la falta la observa en otros establecimientos, y 0'30.

Los Mercados
VILLADIEGO
24 de Octubre de 1938

Cereales
Trigo, la fanega precio de masa.
Yeros, a 156 reales fanega.
Tijos, a 120.
Algarrobas, a 150.
Guisantes, a 150.
Garbanzos, a 150.
Alubias pintas, a 82.
Id. blancas, a 40.
Patatas arropa, a 18.

Ganadería
Ovejas, de 55 a 110 pesetas.
Corderos, de 54 a 65.
Cerdos al desiete, de 80 a 80 pesetas uno.

El correspondiente

No proclamamos realezas a las que hurtamos nuestro yo. Gritemos, sí, ¡VIVA CRISTO REY!, pero no le fusilemo luego con nuestro vivir material y pagano

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOITE GRANDE. 5'75 ptas. Tinte aparte
MEDIANO. 3'00
PEQUEÑO. 1'75

De venta en Burgos: Cerería Díaz-Guemes y en todas las Droguerías

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
Se vende a bulado robes, chonos y otros en Población de Arriba.
Para informes: M. Soto Generalísimo Franco 32, 3.º Reinoso.

Se vende una corona para el Cementerio.
Espolón 28, 2.º, de 3 a 5.

Terrenos edificables se venden en parcelas.
Informaran Hijos de Mollier.

Grandes negocios en Burgos. Se traspasa una hostelería que produce 15 000 pesetas mensuales en el sitio más céntrico de la ciudad; una magnífica vaquería que produce diariamente 300 pesetas líquidas, una tienda de comestibles con una venta anual de 70 a 80.000 pesetas.
Informará Mutua Comercial Española, Aparicio Ruiz, número 8, tercero.

Botellas de lejía, se compran en Santa Cruz 32, 1.º derecha.

Declaraciones sobre recanudas por el «Día semanal sin Postos» y «Día semanal del Plato Único» impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.
Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Llegó a Burgos la «TIN TORREJA ALEMANA» para normalizar las limpiezas al seco y tenidos con rapidez, instalándose en Casa Angélica, Mercado, 7.

Ofertas y colocaciones
Montadores de calefacciones se necesitan. Dirigirse con condiciones a Antonio Jiménez, Divino Valles, 18, Burgos.

Andrea Sáez se ofrece a criar niño o niña, su domicilio Briviesca; leche abundante, primeriza.
Razón: Huerto del Rey 24, 3.º, Burgos.

Para el día de Todos los Santos. Especialidad en Coronas variadas y económicas.
Santa Clara 38, 3.º.

CALLOS, VERRUJOS desaparecen con «Usualto CALICIDA PASCUAL».
Depósito: Farmacia de Ma, Burgos.

Andrea Sáez se ofrece a criar niño o niña, su domicilio Briviesca; leche abundante, primeriza.
Razón: Huerto del Rey 24, 3.º, Burgos.